

“银”“绣”创未来

——贵州省职业院校技能大赛特色项目(贵银·苗绣)赛项在凯里举行



制作银饰

本报讯(通讯员 王廷荣 杨兴壕) 5月28日,根据贵州省教育厅工作安排,贵州省职业院校技能大赛特色项目(贵银·苗绣)赛项在黔东南民族职业技术学院举办。来自全省32所职业院校,179名参赛选手参加比赛。

苗族银饰、刺绣是我州苗族人民世代代所积累的生存智慧和生活美学集成,蕴藏着丰富的民族文化内涵,是黔东南州乃至世界不可多得的文化财富,以精湛的工艺、独树一帜的造型风格获得国家非物质文化遗产保护,成为一种具有“民族标志”和“地理标志”性质的地方产品。2012年,我州出台了贵州·黔东南苗族银饰刺绣地方标准,填补了国内苗族银饰、刺绣工艺品标准的空白。

近年来,我州根据目前市场形势,加快苗族银饰和刺绣形成产业化、规范化发展,通过职业教育改革,在职业院校开办民族文化创意产业系,推动银饰技艺、苗绣技艺传承与创新,积极营造全社会关心、支持银饰、苗绣传承与创新工作的良好氛围。



比赛现场



刺绣工艺品



服装展示

我州开展“世界无烟日”宣传活动

本报讯(记者 余天英) 5月31日是第34个世界无烟日。为更好地让广大群众了解控烟戒烟的重要性,提高大家对吸烟危害的认识,加大禁烟的宣传力度。5月28日,我州各级医疗机构及相关单位结合当地实际情况,以“美好生活 民法典相伴”为主题开展世界无烟宣传活动。

活动通过悬挂横幅、置放展板、咨询台等方式进行。现场,部门工作人员向群众发放“控烟戒烟知识”“珍爱生命之禁烟篇”等宣传资料,资料中详细介绍了吸烟的危害、戒烟的益处及科学戒烟的方法。志愿者们耐心劝导吸烟者戒烟,呼吁大家遵守社会公德,为了自身和家人的健康,减少二手烟带来的危害,积极参与到无烟宣传活动中来。

本次活动旨在提高广大群众对吸烟及烟草、烟雾危害环境的认识,以实际行动努力营造一个无烟、清洁、健康的公共环境。

天柱县:

轮胎不翼而飞 民警帮其寻回

本报讯(通讯员 石开霞 杨勇) 为深入推进党史学习教育、政法队伍教育整顿及专题教育,切实把学习成效转化为工作动力,天柱县渡马派出所始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,积极开展“我为群众办实事”活动,积极帮助群众找回丢失轮胎,挽回经济损失1200元。

近日,石某斌到渡马派出所寻求帮助称:“其刚刚在渡马街上买了两套铲车轮胎,到渡马镇湾场村白腊塘(地名)时发现丢失了一套,希望民警帮忙寻找。”

接到求助后,渡马派出所民警对情况进行详细询问后发现遗失地点很可能在渡马街头,由于该处没有监控,寻找难度较大,民警随后调取沿路监控,通过查看监控、走访群众、顺线追踪、细心排查,最终发现一辆长安牌微型小货车载有一个车轮从渡马街开往白市方向。锁定车辆后,渡马派出所民警及时将情况通报给交警三中队核查车主信息。

当天,渡马派出所民警和交警三中队民警辗转白市镇新舟村、地样村寻找拾主,经过两个多小时翻山越岭、冒雨寻找,民警终于在地样村马塘找到拾主舒某相,对其明知以法、动之以情、晓之以理耐心说教,舒某相承认拾到轮胎一事,并当场归还了石某斌丢失的轮胎。据了解,石某斌等人在渡马镇龙盘村修河堤,因工地铲车两个轮胎出现故障需要更换,便到渡马街上文高修车店买了两套铲车轮胎,单价1200元(含钢圈)一套,结果行驶途中轮胎掉落未知,所幸渡马派出所和交警三中队民警大力帮忙寻回,为其挽回了经济损失。

凯里好邻居 要葱按需取

本报讯(通讯员 顾菲) 5月20日下午,凯里未来城小区的一处电梯里出现了一个箱子,里面装着不少新鲜的香葱,箱子上写着:“从老家拿回来的葱,吃不完,需要的请拿走,按量取食。”然后把纸箱放在了人流量比较大的电梯里。

将葱放进电梯后,她便外出。“我外出也就10来分钟,回来的时候小葱就已经被邻居们拿去了。”阿冬荷笑着说,当时心里也比较开心,因为是从老家带来的东西,虽然只是一点葱,但是大家喜欢就好。

根据电梯内的监控显示,香葱放进电梯后,乘坐电梯的业主也发现了这个箱子,并分别按需领取了香葱。

得知大家都叫她“中国好邻居”,阿冬荷表示自己真的有些不好意思了。“这些都是小事呀,妈妈辛辛苦苦种的,烂掉就可惜了。之前也曾多次拿家里的农产品放在电梯里与邻居们分享,大家都是邻里,平日关系也都很好,分享这些蔬菜,不仅大家都尝了新鲜,也避免了浪费。”阿冬荷说,远亲不如近邻,住在一起相互有个照应是应该的。

“回到凯里后,我就想着趁着小葱还新鲜,赶紧给邻居们送去,分享给大

家。”阿冬荷说,有这个想法后,她便将自己的小葱放进一个纸箱,纸箱上写了两行字:“从老家拿来的葱,吃不完,需要的请拿走,按量取食。”然后把纸箱放在了人流量比较大的电梯里。

将葱放进电梯后,她便外出。“我外出也就10来分钟,回来的时候小葱就已经被邻居们拿去了。”阿冬荷笑着说,当时心里也比较开心,因为是从老家带来的东西,虽然只是一点葱,但是大家喜欢就好。

根据电梯内的监控显示,香葱放进电梯后,乘坐电梯的业主也发现了这个箱子,并分别按需领取了香葱。

得知大家都叫她“中国好邻居”,阿冬荷表示自己真的有些不好意思了。“这些都是小事呀,妈妈辛辛苦苦种的,烂掉就可惜了。之前也曾多次拿家里的农产品放在电梯里与邻居们分享,大家都是邻里,平日关系也都很好,分享这些蔬菜,不仅大家都尝了新鲜,也避免了浪费。”阿冬荷说,远亲不如近邻,住在一起相互有个照应是应该的。

“回到凯里后,我就想着趁着小葱还新鲜,赶紧给邻居们送去,分享给大

失散18年的亲人团圆了

本报讯(通讯员 张成平) 18年前,时年18岁的颜某在麻江突然失踪,家人多方寻找杳无音信。18年后,在黔桂两地公安的帮助下,一家人终于团聚。

2019年10月15日,时年18岁的麻江县山山镇良田村颜某突然失踪,家人历尽艰辛,十多年来四处寻找,却都是无果而终。

2019年3月29日,颜某的父亲母亲来到麻江县公安局刑事科学技术室寻求帮助,介绍了女儿走失的相关情况,并说明了女儿有脑膜炎后遗症,存在一定程度的智力障碍。技术民警吴征春对二人的血样进行采集后,送检至黔东南州公安局刑侦支队DNA实验室检验并录入《全国公安机关DNA数据库应用系统》进行比对,于今年1月27日发现与广西壮族自治区隆安县的妇女“余章兰”基本一致。

获取检验结果之后,麻江警方及时与隆安警方取得联系,隆安警方再次对“余章兰”相关资料进行了认真核实,发现广西的“余章兰”与贵州的颜某姓名不相符、户籍年龄不相符(广西户籍是1968年),年龄悬殊很大,“余章兰”

表达能力和生理智力均低于正常人,说不清楚走失的经过、不知道亲人姓名、也不知道家在何方,隆安警方请求再次复检。

为进一步确认比中结果,通过积极协调,广西隆安警方于今年4月23日将“余章兰”血样邮寄至黔东南州公安局DNA实验室,与此同时,麻江县公安局第二次采集颜某父母的血样,报送黔东南州公安局DNA实验室进行复核检验,经再次检验确认:广西的“余章兰”就是颜某走失的颜某。

确认身份后,为帮助颜某家人团聚,州公安局与麻江县公安局积极配合行动,于5月25日带颜某亲属赶赴广西。在隆安县公安局的精心安排下,当日上午10点,颜某父母终于见到了失散18年的女儿。黔东南警方根据颜某及其家属的意愿,于5月26日下午将其带回了家乡。

在“团圆行动”开始以来,这是黔东南首个通过DNA鉴定并认亲成功的案例。目前,针对颜某18年前走失的原因,公安机关还在深入调查当中。

交友不慎 他被朋友“坑”惨了

本报讯(通讯员 顾菲) 近日,凯里市公安局治安专班接到市民罗先生报警称,自己位于州林汽附近的羊肉粉店被人砸了。报警后,治安专班高度重视。通过民警的全力调查取证和走访,终于将本案的嫌疑人抓捕归案。

令人没想到的是,案件嫌疑人不是别人,正是罗先生的朋友石某,面对警方的询问,石某淡定表示:“因为去他(罗先生)店里没搞到钱很生气,所以全砸了。”

原来,近日一大早,罗先生像往常一样到自己的羊肉粉店开门卖粉,谁曾想,店门一打开,映入眼帘却是满地狼藉和满屋的玻璃碎片。

“天,我当时都惊呆了,我店里的两个冰柜、一台消毒柜、一台展柜、热水器都被砸的烂兮兮,就连我准备要卖粉的肉末、羊杂里面都混进了玻璃,看到心痛啊!”罗先生向记者回忆。

不仅如此,采访中罗先生告诉记者,这其实并不是他的店第一次被砸。3月2日,他的店侧门也被人用榔头砸了,监控显示,当时那人砸了半天砸不开就走了。罗先生表示,自己当时之所以没有报警有几点原因:“首先东西没被偷所以也不在意,其次我看了周边监控,砸门的那个太像我朋友了,我不知道他出于什么目的砸门,所以也想着给他机会所以没报警。”

而这一次,面对满屋的碎片,担心

若再次纵容会发生更多不可控的事情,罗先生决定报警。

接到报警后,凯里市公安局治安专班民警当即展开了调查,通过走访和调取周边监控,罗先生的朋友石某进入了警方视线。“通过我们调取监控发现,4月22日当天案发前,罗某曾多次前往案发地,疑似踩点。”治安专班民警余飞表示,在掌握多方证据后,警方在石某家将其抓捕。

一开始,石某并不愿意承认这两起案件是他做的,直至我们提供视频监控和其他的证据后,他开始动摇,最终经过警方的教育,石某承认了自己两次打砸朋友店的事实。”

石某告诉警方,因为自己打麻将

输钱了,想搞点钱用,所以打起了罗先生羊肉粉店的主意,结果当自己第二次成功翻窗户进入店内却没找到钱时,一生气就把店内物品砸了。

人心不足蛇吞象,这下,石某不仅没偷到钱,与罗先生友谊的小船也彻底翻了,还让自己身陷囹圄。对于警方的快速破案,罗先生表示:“人民公安为人民,感谢凯里公安为人民群众办实事,及时给自己吃了一颗定心丸。”

案发后,石某家属积极主动向罗先生赔礼道歉并予以经济赔偿,得到了罗先生的谅解。最终,嫌疑人石某因涉嫌盗窃和故意损毁公私财物被公安机关依法处以行政拘留十五日的处罚。

黎平县取缔四家非法驾培机构

本报讯(通讯员 莫天灵 甘倩) 为规范机动车驾驶员培训机构经营行为,维护驾培市场秩序,保障学员合法权益。近日,黎平县交通运输局综合行政执法大队在全县范围内,开展驾培行业非法从事机动车驾驶员理论培训专项整治行动。

专项行动重点严查驾培机构安全生产主体责任不落实、安全生产组织机构形同虚设、安全制度缺失及驾驶培训

中存在的隐患;严厉查处驾培服务模式改革中弄虚作假行为;严厉打击治理非法“黑驾培点”、非法教练车、非法教练场,依法查处城郊、乡镇、农村存在的“黑驾培点”问题;强化教练员管理,严肃查处违规教练员;严格教学车辆管理,要求所有从事培训教学的车辆必须取得教练车牌照,按规定喷涂统一颜色标识及监督电话,车辆技术等级符合国家标准要求,按规定安装学时记录仪、

副刹车、后视镜,配置灭火器。执法人员通过现场检查,并对各驾校相关培训人员、学员进行询问,结合举报人提供的证据,查处取缔未经许可擅自从事机动车驾驶员理论培训业务机构四家,违规非法培训学员500余人,退还非法培训费用3.2万余元,从源头上消除交通安全隐患,维护正规驾培培训学校合法权益,得到社会一致好评。

黎平县交通运输局综合行政执法大队将按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则,严厉打击查处未经许可擅自从事驾驶员培训、未按教学大纲从事驾培教学、教练员脱岗驾驶教学、非法训练场地驾驶教学、擅自改变教练车用途、擅自托运与教学无关人员等违规行为,遏制驾培行业乱象的蔓延,促进全县驾培行业持续健康发展。

求美不要伤害身体

孟伟

漫画里美少女的腿笔直纤细,而现实中不少女孩也希望拥有一双那样的腿。于是,最近一条“小腿肌肉阻断术”的微博话题上了热搜,话题下各类“新姿势解锁”成为一种潮流,从巴掌脸、A4腰、反手摸肚脐,到前段时间的漫画腿挑战,“白幼瘦”的审美成了身材焦虑。医疗美容机构就是瞄准这点,于是打着科学的幌子又制造了“漫画腿”。

其实,美不等于瘦,更不是“无营养的潮流”。在“没有丑女人,只有懒女人”的成见下,很多人认为胖的人是懒和不节制的表现,把瘦视为潮流,并由此制造了身材焦虑。以漫画腿为例,通过做拉伸的动作晒出自己纤细的腰身,这的确秀出了自己身体的柔韧、苗条的身材,但不是所有人都具备这种挑战的身体条件,难道为了“美”就要冒着损坏腰部的风险拿命去秀?

美是很多元的,但哪一种美都不能以健康为代价。为了所谓的“美”,不顾一切地“秀”,不仅一点儿也不“潮”,反而暴露自己的愚昧和无知。“漫画腿”“漫画腰”的炒作,其实说到底不过是那些包装过的审美定义和随之而来的大肆营销,最终为这一切买单的只能是广大网友自己。交点智商税也就罢了,若是为了追求“美”而伤害身体,后悔都来不及。

在相对美和绝对健康之间做选择需认真思考,人们之所以一时头昏不过是受畸形审美裹挟和被医疗机构蒙蔽。不知道从何时起,社交媒体上各类“新姿势解锁”成为一种潮流,从巴掌脸、A4腰、反手摸肚脐,到前段时间的漫画腿挑战,“白幼瘦”的审美成了身材焦虑。医疗美容机构就是瞄准这点,于是打着科学的幌子又制造了“漫画腿”。

其实,美不等于瘦,更不是“无营养的潮流”。在“没有丑女人,只有懒女人”的成见下,很多人认为胖的人是懒和不节制的表现,把瘦视为潮流,并由此制造了身材焦虑。以漫画腿为例,通过做拉伸的动作晒出自己纤细的腰身,这的确秀出了自己身体的柔韧、苗条的身材,但不是所有人都具备这种挑战的身体条件,难道为了“美”就要冒着损坏腰部的风险拿命去秀?

美是很多元的,但哪一种美都不能以健康为代价。为了所谓的“美”,不顾一切地“秀”,不仅一点儿也不“潮”,反而暴露自己的愚昧和无知。“漫画腿”“漫画腰”的炒作,其实说到底不过是那些包装过的审美定义和随之而来的大肆营销,最终为这一切买单的只能是广大网友自己。交点智商税也就罢了,若是为了追求“美”而伤害身体,后悔都来不及。

